

Опера из Парижа

Станет главным событием «Декабристских вечеров».

Премьера концертного исполнения оперы Гаэтано Доницетти «Элизабет, или Дочь ссыльного» откроет в понедельник 25-й фестиваль «Декабристские вечера». Событие состоится в Иркутской областной филармонии, сообщила директор Историко-мемориального музея декабристов Елена Добрынина. По ее словам, исполнят оперу камерный ансамбль «Амадей», сопрано Галина Григорьева, тенор Алексей Рокощ и баритон Майдар Аюш.

– Мы решили, что в связи с юбилеем фестиваль должен быть отмечен особым событием, – пояснила Елена Добрынина. – Этот проект задумывался трагически погившим директором музея Евгением Ячменевым, который привез клавир оперы из Парижа, и бывшей иркутянкой, а ныне московским композитором Мариной Шмотовой. Кстати, отдельные номера из произведения уже исполнялись в доме Волконских. Но с аранжировкой, которую сделала Марина Шмотова, в полном объеме оперу в Иркутске еще не слышали. Кстати, каким образом она связана с декабристами, до конца не выяснено. Существует легенда, что она написана об одной из дочерей декабристов, последовавшей в Сибирь к отцу.

В этот же вечер зрители увидят уникальные кадры кинохроники 1985–1987 годов, на которых запечатлены фестивали прошлых лет, что стало возможным благодаря помощи Иркутского областного кинофонда.

– Зрители смогут оценить масштаб тех фестивалей, – подчеркнула Елена Добрынина. – Ведь на протяжении многих лет «Декабристские вечера» были единственным форумом искусств в Приангарье. И решение об его организации принималось обкомом КПСС.

25-е «Декабристские вечера» будут идти восемь дней, по традиции не только в столице Приангарья, но и в Ангарске, Урике, Введенщине и других поселках региона. Напомним, фестиваль проводится при поддержке министерства культуры и архивов Иркутской области.

Традиционная научно-практическая конференция «Декабристские чтения» состоится 15 декабря в Доме-музее Волконских и будет посвящена памяти знаменитого иркутского декабристоведа Семена Коваля. 17 декабря там же пройдет презентация шестого выпуска научного сборника «Сибирь и декабристы», который выйдет в свет после 20-летнего перерыва. В нем будут опубликованы материалы конференции 2006 года, посвященной 180-летию восстания декабристов.

В 2009 году исполняется 30 лет уникальной серии о декабристах «Полярная звезда». И хотя очередной том, посвященный Артамону Муравьеву, будет издан в 2010 году, 14 декабря в филиале Иркутской областной универсальной научной библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского откроется выставка «Свет полярной звезды». На ней будут представлены материалы по истории создания серии, биографические факты из жизни ее научного редактора Семена Коваля, рисунки к книгам и все выпуски «Полярной звезды».

Кстати, в этом году у фестиваля очень богатая выставочная программа. Так, 17 декабря в Доме-музее Волконских откроется экспозиция «Петр Муханов и Братск». В этом проекте принимает участие ОАО «Иркутскэнерго», ведь декабрист занимался исследованием Ангары, в том числе и знаменитых Падунских порогов. И его гидрологические выкладки были использованы в 1950–1960-х годах строителями Братской ГЭС. На выставке будут представлены записи и рисунки Петра Муханова, в том числе копия рукописи «Записка о политических ссыльных», а также его личные вещи.

На фестивале состоятся два вечера, посвященные международным связям декабристов. Французский – 18 декабря, и польский – 17 декабря, который, кстати, будет проведен совместно с Генеральным консульством Республики Польша в Иркутске. Перед этим в Доме-музее Волконских откроется выставка «Сибирь эпохи декабристов в творчестве польского ссыльного художника Леопольда Немировского». На вечере также будет представлено первое издание из серии «Польско-сибирская библиотека».

– Том «Воспоминания из Сибири» был составлен профессором Болеславом Шостаковичем, – рассказала

Елена Добрынина. – В нем опубликованы воспоминания четырех польских политических ссыльных: Мигурского, Гиллера, Сабинского и Ручинского. Кстати, Юlian Сабинский долгое время жил в доме Волконских и прекрасно их знал. Другие авторы тоже были знакомы с декабристами, поэтому книга представляет для нас большой интерес.

Завершит фестиваль 20 декабря литературно-музыкальный вечер, посвященный 200-летию губернатора Николая Муравьева-Амурского, «Трудами вашими здесь Россия...», который музей декабристов проводит совместно с иркутской гимназией N 25.

Автор: Елена Орлова © Областная газета КУЛЬТУРА, 6297 14.12.2009, 14:55

URL: <https://babr24.com/?ADE=82808> Bytes: 4411 / 4411 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)